

## -রপ্তানি ভর্তুকি/ নগদ সহায়তার জন্য আবেদন ফর্ম-

- আবেদন পত্রটি পূরণ করে বাণিজ্য মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে অর্থ বিভাগে প্রেরণ করতে হবে। সরাসরি অর্থ বিভাগে প্রেরিত কোন আবেদন পত্র বিবেচনাযোগ্য হবে না।
- ডিউটি ড্র- ব্যাক/ শুষ্ক বন্ড সুবিধা ভোগকারী এবং ইপিজেড এলাকায় অবস্থিত প্রতিষ্ঠানসমূহের ক্ষেত্রে নগদ সহায়তা সুবিধা প্রযোজ্য নয়।

১। পণ্যের নাম ও বিবরণঃ

২। প্রতিষ্ঠানের নাম ও ঠিকানা অথবা এসোসিয়েশনের নাম ও ঠিকানা (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে):

৩। পণ্যটি অপ্রচলিত ও নতুন পণ্য কিনা? হ্যাঁ  / না ।

উত্তর হ্যাঁ হলে এর স্বপক্ষে প্রয়োজনীয় তথ্যাদিঃ

৪। পণ্যটি যেসব দেশে রপ্তানি করা হয় সেই দেশসমূহের নামঃ

৫। পণ্য রপ্তানি ও রপ্তানি আয় সংক্রান্ত বিবরণ (সর্বশেষ ৩ অর্থবছরের জন্য রপ্তানি উন্নয়ন ব্যুরো হতে সংগৃহীতব্য)

	অর্থ বছর	রপ্তানির পরিমাণ (একক)	রপ্তানির পরিমাণ (মুদ্রায়)		রপ্তানির বিপরীতে প্রত্যাভাসিত আয়	
			টাকায়	মার্কিন ডলার	টাকায়	মার্কিন ডলার
১						
২						
৩						

৬। পণ্য উৎপাদনে দেশীয় ও আমদানিকৃত কাঁচামাল ব্যবহারের শতকরা হারঃ

৭। পণ্য উৎপাদনে মূল্যসংযোজনের পরিমাণঃ(রপ্তানি উন্নয়ন ব্যুরো/ জাতীয় রাজস্ব বোর্ড হতে সংগৃহীতব্য)

৮। পণ্য রপ্তানিতে ডিউটি ড্র ব্যাক/শুষ্ক বন্ড সুবিধা ভোগ করা হচ্ছে কি না? হ্যাঁ  / না ।

উত্তর না হলে জাতীয় রাজস্ব বোর্ড হতে সংগৃহীত প্রত্যয়ন / ছাড়পত্র।

৯। প্রতিষ্ঠানটি/এসোসিয়েশন বা এর কোন ইউনিট ইপিজেড এলাকায় অবস্থিত কিনা? হ্যাঁ  / না ।

উত্তর হ্যাঁ হলে বিস্তারিত বিবরণঃ

১০। উৎপাদন সংক্রান্ত তথ্যাদিঃ (বিগত ৩ অর্থ বছর) (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে এসোসিয়েশন কর্তৃক সত্যায়িত)

	অর্থ বছর	মোট উৎপাদন ক্ষমতা (একক)	উৎপাদনের পরিমাণ (একক)	উৎপাদন ক্ষমতা ব্যবহারের হার (%)
১				
২				
৩				

১১। দেশের অভ্যন্তরীণ বাজারে উক্ত পণ্যের চাহিদা আছে কি? হ্যাঁ / না ।

উত্তর হ্যাঁ হলে i) অভ্যন্তরীণ বাজারে বিক্রির পরিমাণ ও প্রাপ্ত আয়ঃ

ii) পণ্যটি রপ্তানি ও দেশের অভ্যন্তরীণ বাজারে বিক্রির শতকরা হারঃ

১২। স্থানীয় বাজারে পণ্যটির চাহিদা থাকলে পণ্যটির স্থানীয় বাজার মূল্য ও রপ্তানিমূল্যের মধ্যে পার্থক্যঃ

১৩। প্রতিষ্ঠান/শিল্পটি জাতীয় রাজস্ব বোর্ড হতে ভ্যাট, ট্যাক্স, শুল্ক ইত্যাদি বাবদ যে সকল সুযোগ সুবিধা গ্রহণ করে থাকে তার বিস্তারিত বিবরণ (জাতীয় রাজস্ব বোর্ড কর্তৃক সত্যায়িত):

১৪। প্রতিষ্ঠান/শিল্পটি কর্তৃক ভ্যাট, ট্যাক্স, ডিউটি বাবদ জাতীয় রাজস্ব বোর্ডে বিগত ৩ বছরে জমাকৃত (বছরওয়ারী) অর্থের পরিমাণ (জাতীয় রাজস্ব বোর্ড কর্তৃক সত্যায়িত):

	অর্থ বছর	আয়কর	ভ্যাট
১			
২			
৩			

১৫। বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটিতে কর্মরত বাংলাদেশি কর্মকর্তা/কর্মচারী ও শ্রমিকের সংখ্যা:

১৬। প্রতিষ্ঠানটি পূর্ণ উৎপাদন ক্ষমতায় চালু করা হলে সর্বমোট কত জনবলের কর্মসংস্থান সৃষ্টি হবার সম্ভাবনা রয়েছে?

১৭। আয় ব্যয় সংক্রান্ত তথ্যাদি (একাধিক পণ্য হলে ক্রমিক অনুসারে)

(টাকায়)

ক্র নং	উৎপাদন ব্যয়		রপ্তানি বিক্রয় বাবদ আয়		মুনাফা/লোকসান	
	একক প্রতি	মোট	একক প্রতি	মোট	একক প্রতি	মোট

১৮। পণ্যটির উৎপাদন ব্যয় আন্তর্জাতিক বাজারের সাথে প্রতিযোগিতামূলক কি না? হ্যাঁ / না । উত্তর না হলে তার যৌক্তিকতা। এক্ষেত্রে রপ্তানিকারক, কোন কোন দেশের সাথে প্রতিযোগিতার সম্মুখীন হচ্ছে সেসব দেশের নাম এবং পণ্যটি উৎপাদন ও রপ্তানির ক্ষেত্রে সেসব দেশের তুলনামূলক সুবিধার কারণসমূহঃ

(ক্রমিক ২০- ২৩ এসোসিয়েশনের জন্য প্রযোজ্য নয়)

১৯। প্রতিষ্ঠানের. Contributoin Format Income Statement:

	Details	TK
1	Sales Revenue	
2	Less- Variable Cost	
3	Contribution Margin (1-2)	
4	Less- Fixed Cost	
5	Profit (3-4)	

২০। প্রতিষ্ঠানের Break Even Point (একক ও টাকায়):

২১। Registrar of Joint Stock Companies Office কর্তৃক অনুমোদিত Articles of Association এবং Memorandum of Association এর কপি।

২২। প্রতিষ্ঠানের সর্বশেষ অডিট রিপোর্ট (তিন বছর)।

আমি নিম্ন স্বাক্ষরকারী এই মর্মে প্রত্যয়ন করছি যে, আবেদন পত্রে প্রদত্ত সকল তথ্যাদি সঠিক। কোন প্রকার ভুল বা বিভ্রান্তিমূলক কোন তথ্য সরবরাহ করা হলে সরকার কর্তৃক প্রদত্ত নগদ সহায়তা সুবিধা বাতিলযোগ্য হবে ; গৃহীত নগদ সহায়তার সমুদয় অর্থ ফেরত প্রদানে বাধ্য থাকবো এবং আমার বিরুদ্ধে প্রচলিত/বিদ্যমান আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা যাবে।

---

(আবেদনকারীর নাম ও স্বাক্ষর)